

Φθιώτιδος Συμεών: «Μάνα η Παναγία, μάνα και η Εκκλησία»

Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Φθιώτιδος



Στην έδρα της πάλαι ποτέ διαλαμψάσης Επισκοπής Μενδενίτσης και στον Ιερό Ναό του Αγίου Γεωργίου τέλεσε την τελευταία Ιερά Παράκληση στην Υπεραγία Θεοτόκο της περιόδου του Δεκαπενταυγούστου, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Φθιώτιδος κ. Συμεών, συνοδευόμενος από τον Πρωτοσύγκελλο της Ιεράς Μητροπόλεως Πανοσιολ. Αρχιμ. π. Άγγελο Ανθόπουλο, τους Αρχιερατικούς Επιτρόπους Καμένων Βούρλων και Μενδενίτσης π. Κωνσταντίνο Ρεντίφη και Αμφικλείας π. Διομήδη Παναγιωτόπουλο και τον Διευθυντή του Γραφείου Νεότητας π. Κωνσταντίνο Βάγια.

Στο κήρυγμά του ο Σεβασμιώτατος τόνισε ότι το πρόσωπο της Παναγίας μας, μας δείχνει πώς οφείλουμε να λειτουργούμε μέσα στην κοινωνία τόσο ως πρόσωπα, όσο και ως θεσμοί και κοινοτικές οντότητες.

«Όπως είναι η Παναγία, έτσι είναι και η Εκκλησία. Μάνα είναι η Παναγία, μάνα

είναι και η Εκκλησία. Ανοιχτή αγκαλιά η Παναγία, ανοιχτή αγκαλιά και η Εκκλησία. Έτσι καλούνται να λειτουργούν όλοι οι θεσμοί και εμείς ως μεμονωμένα πρόσωπα. Η Πλατυτέρα του Κόσμου και Ευρυχωρότερα των Ουρανών μας καλεί σε μία ευρυχωρία και ανοιχτωσιά όλους μας.

Μακάρι μια Πολιτεία να εμπνέεται από την Παναγία και να είναι μία ανοιχτή ευρύχωρη αγκαλιά με δικαιοσύνη και ισότητα και ίσες ευκαιρίες στην εκπαίδευση, στην μόρφωση, στην υγεία, στην εργασία, στην ασφάλεια, στο περιβάλλον για όλους τους ανθρώπους. Τότε θα είναι μία Πολιτεία που θα έχει την ευλογία της Παναγίας στον τρόπο της λειτουργίας της», υπογράμμισε ο κ. Συμεών.

Στη συνέχεια ο κ. Συμεών μετέβη στην ιστορική Ράχη της Μενδενίτσας, στον χώρο που πραγματοποιούνταν οι συναντήσεις των οπλαρχηγών της Ρούμελης το 1821, αλλά και άλλα σημαντικά γεγονότα από την αρχαιότητα μέχρι και σήμερα και πραγματοποίησε τα αποκαλυπτήρια ενός σημαντικού μνημείου, αφιερωμένο στα 200 χρόνια από την Επανάσταση και στους αγωνιστές της Μενδενίτσας και ετέλεσε και επιμνημόσυνη δέηση.

Ακολούθησε στον ίδιο χώρο η 33η επετειακή εκδήλωση της Ιεράς Μητροπόλεως σε συνεργασία με την Κοινότητα Μενδενίτσας και την Πρωτοβουλία ανάδειξης της Ιστορίας της Μενδενίτσας με θέμα: «Η Μενδενίτσα στην Επανάσταση του 1821», όπου την κεντρική εισήγηση παρουσίασε ο Αναπληρωτής Καθηγητής Ιστορίας της Παιδαγωγικής Σχολής του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας με θέμα: «Η Μενδενίτσα στην Επανάσταση του 1821», ενώ επίσης με επιμέλεια του Αναπληρωτή Καθηγητή του τμήματος Φυσικής του Πανεπιστημίου Κρήτης κ. Χρήστου Χαλδούπη, ο οποίος ηγείται της Πρωτοβουλίας για την ανάδειξη της Μενδενίτσας, παρουσιάστηκαν τρεις σημαντικές εκδόσεις από Λόγιους συγγραφείς καταγομένους από την Μενδενίτσα.

Χαιρετισμούς απηύθυναν: ο Γενικός Γραμματέας του Υπουργείου Έρευνας κ. Αθανάσιος Κυριαζής, ο οποίος κατάγεται από την Μενδενίτσα και ο οποίος αναφέρθηκε με ιδιαίτερη συγκίνηση στην μακρά φιλία και συνεργασία που διατηρεί από ετών με τον Σεβασμιώτατο κ. Συμεών, ο Αντιπεριφερειάρχης Π.Ε. Φθιώτιδος κ. Αθανάσιος Καρακάντζας και ο Δήμαρχος Καμένων Βούρλων κ. Ιωάννης Συκιώτης.

Ο Σεβασμιώτατος κ. Συμεών επισφράγισε με τον λόγο του την εκδήλωση τονίζοντας ότι, «Από σήμερα στις πρωτοβουλίες για την ανάδειξη της Μαρτυρικής πόλεως Μενδενίτσας, σε κάθε κίνηση, ενεργό μέλος καθίσταμαι και ο ίδιος προσωπικά και κάθε έγγραφο και κάθε ψήφισμα και κάθε προσπάθεια, πάντοτε θα φέρει και την δική μου υπογραφή και ας είναι και η τελευταία.

Επίσης αναφέρθηκε ο Σεβασμιώτατος στις προσπάθειες της Ιεράς Μητροπόλεως ανάδειξης των ιστορικών τόπων και των μνημείων της Μητροπόλεως μας, ιδιαίτερα με την ανέγερση του Μουσείου Εκκλησιαστικού Πολιτισμού - Κέντρο Έρευνας Εκπαίδευσης και Ψηφιακής Διαχείρισης της Εκκλησιαστικής Ψηφιακής Κληρονομιάς της Μητροπόλεως Φθιώτιδος, αλλά και σε πρωτοβουλίες τις οποίες έχει δρομολογήσει σε συνεργασία με το Πανεπιστημίου Θεσσαλίας και το Τμήμα Πληροφορικής, προκειμένου να προχωρήσουν πράξεις και έργα υλοποίησης του ψηφιακού Πολιτισμού.

Επίσης ο κ. Συμεών ανέφερε και τις ενέργειες τις οποίες έχουν γίνει από την Ιερά Σύνοδο της Εκκλησίας της Ελλάδος για την κατοχύρωση των παλαιών τίτλων των πάλαι ποτέ διαλαμψασών ιστορικών Επισκοπών.

Πριν την αναχώρησή του από την Μενδενίτσα ο Σεβασμιώτατος επισκέφθηκε στην οικία του και τον 95χρονο πολίο γέροντα Ιεροψάλτη του χωριού κ. Λουκά, ο οποίος 70 χρόνια ανελλιπώς διηκόνισε το αναλόγιο του Ιερού Ναού της Μενδενίτσας, όπου και τον ευλόγησε πατρικά.

Ο Σεβασμιώτατος μετά την Μενδενίτσα μετέβη αργά το βράδυ στην Ιερά Μονή του Αγίου Βλασίου Στυλίδος όπου συμπροσευχήθηκε στην προεόρτια Θεομητορική Ιερά Αγρυπνία που τελεί κάθε χρόνο αυτό το βράδυ ο Καθηγούμενος της Μονής και Πρωτοσύγκελλος της Μητροπόλεως Πανοσιολ. Αρχιμ. π. Άγγελος Ανθόπουλος και απηύθυνε λόγο πνευματικό και επιστηρικτικό στους πιστούς, που ανηφόρισαν μέσα στη νύχτα σε αυτό το ευλογημένο Μοναστήρι της Μητροπόλεως.

Φωτογραφίες: Δημήτριος Ανάγνου